

Дата 17 января 2024 года

## Polymetal International plc

### Обмен акций: Налоговые последствия в связи с участием в Предложении по обмену акций

Polymetal International plc («Компания») не предоставляет налоговых, юридических или бухгалтерских консультаций. Этот материал был подготовлен исключительно в информационных целях, не предназначен для предоставления и не должен рассматриваться как налоговая, юридическая и бухгалтерская консультация. Соответствующие критериям акционеры должны проконсультироваться со своими налоговыми, юридическими и бухгалтерскими консультантами перед совершением какой-либо операции. Компания не дает никаких заверений относительно налоговых обязательств или последствий, относящихся к Предложению по обмену акций.

Информация, изложенная в данном материале, относится только к российским налоговым последствиям, которые могут возникать у налоговых резидентов Российской Федерации, и основана на интерпретации Компанией российского налогового законодательства, действующего по состоянию на 23 ноября 2023 года.

#### 1. Возникают ли какие-либо налоговые последствия для Акционеров в результате перевода Соответствующих критериям акций к Уполномоченному брокеру с целью участия в Предложении по обмену акций?

Перевод Соответствующих критериям акций со своего счета в одном российском брокере на свой счет в другом российском брокере (Уполномоченном брокере) является нейтральной операцией с точки зрения налогообложения, то есть не влечет налоговых последствий.

#### 2. Возникают ли какие-либо налоговые последствия для Акционеров в результате участия в Предложении по обмену акций?

На основании российского налогового законодательства обмен акций в результате участия в Предложении по обмену акций следует рассматривать как продажу Соответствующих критериям акций и приобретение Замещающих акций Акционером.

Финансовый результат от реализации Соответствующих критериям акций определяется как разница между доходами от реализации Соответствующих критериям акций и расходами, связанными с приобретением, реализацией и хранением этих акций.

Положительный финансовый результат (при наличии) от реализации Соответствующих критериям акций подлежит включению в налогооблагаемую базу для целей:

- налога на прибыль организаций для Акционеров – юридических лиц и
- налога на доходы физических лиц («НДФЛ») для Акционеров – физических лиц.

Положительный финансовый результат может быть уменьшен Акционерами – физическими лицами на налоговые вычеты при соблюдении определенных условий.

Отрицательный финансовый результат (убыток) от реализации Соответствующих критериям акций может уменьшать налоговую базу текущего периода по иным операциям или может быть перенесен на будущие периоды.

Обращаем внимание, что доходы от реализации Соответствующих критериям акций могут освободиться от налогообложения НДФЛ (для Акционеров – юридических лиц к соответствующей налоговой базе может быть применена налоговая ставка 0%) в случае непрерывного владения данными акциями более 5 лет и выполнения некоторых иных условий.

### **3. Как определяется доход от реализации Соответствующих критериям акций?**

Доход от реализации исчисляется исходя из цены Соответствующих критериям акций. Для целей налогообложения и учета (если необходимо), цена продаваемых по Соглашению о выкупе Соответствующих критериям акций признается равной цене выпускаемых Компанией Замещающих акций в соответствии с Соглашением о выкупе и определяется как цена закрытия рынка по Акциям Компании по данным Биржи МФЦА (Astana International Exchange, AIX) в последний торговый день, предшествующий дате заключения Соглашения о выкупе (дате, когда Продавец принял условия Соглашения о выкупе). Условия Соглашения о цене должны быть приняты Соответствующими критериям акционерами в порядке, который определит Уполномоченный брокер.

Датой получения дохода признается:

- для Акционеров – юридических лиц – дата перехода права собственности на Соответствующие критериям акции от Соответствующих критериям акционеров к Компании (дата зачисления Соответствующих критериям акций на Счет Компании);
- для Акционеров – физических лиц – Дата расчетов, которая определяется как дата зачисления Замещающих акций на Счет зачисления Соответствующего критериям акционера.

В период, пока Соответствующие критериям акции хранятся на Счете Компании, но Соответствующий критериям акционер еще не получил Замещающие акции, Компания хранит такие акции по распоряжению этого Соответствующего критериям акционера.

### **4. Какие расходы могут учитываться в целях уменьшения дохода от реализации Соответствующих критериям акций?**

К расходам по операциям с Соответствующими критериям акциями (расходам, связанным с приобретением, реализацией и хранением акций), фактически осуществленным Акционером, относятся в том числе цена приобретения Соответствующих критериям акций, брокерские и иные комиссии за покупку, хранение и реализацию акций. Доходы от реализации акций могут быть уменьшены только на расходы, которые документально подтверждены.

### **5. Как уплачивается налог?**

Акционеры – юридические лица самостоятельно исчисляют и уплачивают налог на прибыль в связи с реализацией Соответствующих критериям акций (если применимо).

Порядок уплаты НДС (если применимо) будет зависеть от механизма обмена:

- В случае если передача Соответствующих критериям акций и зачисление Замещающих акций осуществляются внутри одного и того же Уполномоченного брокера, исчисление и уплата налога производится данным брокером как налоговым агентом. Брокер удержит налог из остатка денежных средств на счетах Акционера – физического лица. При невозможности полностью удержать исчисленную сумму налога Акционер будет обязан самостоятельно произвести доплату налога на основании направленного налоговым органом налогового уведомления.
- В случае если Акционер – физическое лицо получит Замещающие акции иначе, чем на счет в Уполномоченном брокере, на такого Акционера возлагается обязательство по самостоятельному исчислению и уплате налога.

Обращаем внимание, что списание Соответствующих критериям акций со счета может приводить к возникновению у брокера обязанности рассчитать и удержать налог по иным операциям Акционера – физического лица за период с начала текущего календарного года.

### **6. Имеет ли Акционер – физическое лицо право на вычет расходов по приобретению Соответствующих критериям акций через одного брокера в случае исчисления НДС другим брокером?**

Да, брокер может учитывать документально подтвержденные расходы на приобретение и хранение Соответствующих критериям акций, которые Акционер – физическое лицо произвел через другого брокера, на основании заявления налогоплательщика. Конкретный перечень подтверждающих документов и иные особенности документального оформления следует запросить напрямую у брокера.

## 7. Возможно ли применение каких-либо налоговых льгот в отношении операции по реализации Соответствующих критериям акций?

Доход от реализации Соответствующих критериям акций, при условии, что на дату реализации таких акций они непрерывно принадлежат Акционеру более 5 лет, может быть освобожден от налогообложения НДФЛ (для Акционеров – юридических лиц к соответствующей налоговой базе может быть применена налоговая ставка 0%) при условии соблюдения иных критериев, предусмотренных статьей 284.2 Налогового кодекса Российской Федерации.

Акционеры – физические лица могут получить освобождение через брокера – налогового агента (если применимо – пожалуйста, см. п. 5 выше). Если освобождение не будет применено налоговым агентом, налоговая льгота может быть заявлена в налоговой декларации, представленной Акционером самостоятельно.

## 8. Превышает ли доля недвижимого имущества, находящегося на территории Российской Федерации, в активах Компании 50%?

Компания подтверждает, что доля недвижимого имущества, находящегося на территории Российской Федерации, в активах Компании составляет менее 50%.

## 9. Будет ли Акционер иметь право на вычет расходов на приобретение Замещающих акций при их последующей реализации?

При последующей реализации Замещающих акций Акционеры должны быть вправе уменьшить доходы от реализации на стоимость приобретения Замещающих акций в размере, определенном в Соглашении о цене, и иные расходы, связанные с приобретением, реализацией и хранением этих акций (пожалуйста, см. п. 4 выше).

## 10. Повлияет ли участие в Предложении по обмену акций на срок владения акциями для целей применения налоговой льготы при последующей продаже Замещающих акций?

В результате участия в Предложении по обмену акций срок владения Замещающими акциями для целей применения налоговой льготы (пожалуйста, см. п. 7 выше) начнет исчисляться заново. Таким образом, Акционер будет вправе применить льготу в случае реализации Замещающих акций по истечении 5 лет с даты их получения.

## Контакты

Контакты для инвесторов и аналитиков	Контакт для СМИ
Евгений Монахов +44.20.7887.1475 (Великобритания)	Еркин Удербай +7.7172.47.66.55 (Казахстан) <a href="mailto:media@polymetal.kz">media@polymetal.kz</a>
Кирилл Кузнецов +7.7172.47.66.55 (Казахстан) <a href="mailto:ir@polymetalinternational.com">ir@polymetalinternational.com</a>	

### ЗАЯВЛЕНИЕ

Настоящий релиз может содержать формулировки, которые являются или могут быть восприняты как «заявления относительно будущего». Эти заявления относительно будущего делаются только на дату настоящего релиза. Эти заявления можно определить по терминологии, относящейся к будущему, включая слова: «ожидать», «считать», «предполагать», «стремиться», «намереваться», «предполагать», «будет», «может», «может быть», «возможно» или аналогичные выражения, включая их отрицательные формы или производные от них, а также заявления о стратегиях, планах, целях, стремлениях, будущих событиях или намерениях. Эти заявления о будущих событиях включают в себя утверждения, не являющиеся свершившимися событиями. Такие заявления содержат известные и неизвестные риски, неопределенности и иные важные факторы, которые находятся вне контроля компании, в результате чего фактические результаты, действия или достижения компании могут существенно отличаться от будущих результатов, действий или достижений, выраженных или подразумеваемых такими заявлениями о будущих событиях. Такие заявления основаны на многочисленных допущениях относительно настоящих и будущих стратегий компании и среды, в которой будет действовать компания в будущем. Заявления о будущих событиях не являются гарантиями будущего исполнения. Существует много факторов, которые могут стать причиной существенных расхождений между

фактическими результатами, действиями или достижениями компаниями и теми, которые содержатся в заявлениях компании относительно будущего. Компания не будет вносить коррективы или обновления в эти заявления, чтобы отразить изменения в ожиданиях компании или изменения в событиях, условиях или обстоятельствах, на основе которых такие заявления были сделаны.